

*С.А.Жидков1, А.Л.Корзун2*

## **Об участии белорусских военных медиков в 5-й Международной конференции королевской медицинской службы Иордании**

*Военно-медицинское управление Министерства обороны1*

*ГУ «432 главный клинический военный медицинский центр ВС РБ»2*

В период с 03.05.10 по 06.05.10 белорусская делегация в составе двух человек: начальника военно-медицинского управления полковника м/с Жидкова С.А. и начальника 2-го хирургического отделения 432 ГВКМЦ полковника м/с Корзуна А.Л. приняла участие в 5-й Международной конференции Королевской медицинской службы Иордании, проводящейся каждые два года под патронажем Короля Иордании Абдуллы II Ибн Аль Хусейна, лично присутствовавшего на церемонии открытия. Место проведения – конференц-центр имени Короля Хусейна Бин Талала.

В конференции принимали участие более 3500 человек, преимущественно из Иордании, а также из стран Западной Европы, Ближневосточного региона, США и Канады. Республики бывшего Советского Союза помимо белорусской делегации были представлены делегациями Российской Федерации и Казахстана. Российская и белорусская делегации были удостоены личной аудиенции у президента конференции, руководителя Королевской медицинской службы генерал-майора Абдельлатифа Ворейката.

В программе конференции были представлены сообщения по вопросам неотложной медицинской помощи, кардиологии, пульмонологии, гастроэнтерологии, нефрологии, эндокринологии, гематологии, анестезиологии, общей хирургии, сосудистой хирургии, нейрохирургии, травматологии, урологии, гинекологии, онкологии, детской хирургии, отоларингологии, стоматологии, офтальмологии, неврологии и психиатрии, фармакологии и ее экономических аспектов. Значительное внимание было уделено вопросам современной подготовки врачей, внедрению новейших технологий, а также вопросам сестринского ухода и реабилитации пациентов. Помимо сообщений из стран ближневосточного региона, на конференции было множество докладов, представленных специалистами из США, Франции, Германии, Италии, Англии, Канады.

Иордания взяла курс на активное развитие медицины около двадцати пяти лет назад. В настоящее время Королевская медицинская служба вооруженных сил Иордании располагает пятью крупными современными медицинскими центрами, находящимися под непосредственным патронажем короля и членов его семьи, оснащенными новейшим оборудованием и специализирующимиися во всех областях современной медицины вплоть до онкологии и детской хирургии. Кроме того, практически во всех городах страны имеются военно-медицинские учреждения. Подготовка военных врачей проводится на базе клиник стран Западной Европы, США, Австралии за счет государства с обязательной последующей службой по контракту из расчета три года службы за каждый год обучения. Офицеры медицинской службы систематически участвуют в оказании медицинской помощи в Ираке, районе Персидского залива, секторе Газа, а также в составе различных гуманитарных миссий. Специализация и

усовершенствование гражданских врачей в Иордании проводятся на базе военно-медицинских учреждений. В связи с практически полным отсутствием собственных естественных природных ресурсов (газа, нефти, минеральных руд, пресной воды, электроэнергии, значимого сельскохозяйственного производства) Иордания старается позиционировать себя, как страну с наиболее развитой медициной в ближневосточном регионе: в клиниках Иордании, население которой менее шести миллионов человек, за год проходят лечение около миллиона пациентов из сопредельных стран.

В завершение конференции 06.05.10 на базе тренировочного центра миротворческих подразделений Иордании было проведено показательное полевое учение военно-медицинской службы Вооруженных Сил Иордании. По сценарию учения пехотные подразделения при поддержке наземных систем залпового огня и бронетехники, ракетных ударов с воздуха, овладевают населенным пунктом, расположенным на господствующей высоте. Одновременно продемонстрированы развертывание пункта оказания медицинской помощи 1-го уровня - Role 1/первая медицинская помощь (время развертывания - менее пяти минут) в непосредственной близости от района боевых действий; транспортировка раненых из района боевых действий на колесном бронетранспортере, оборудованном для перевозки двух человек; развертывание подразделения для оказания медицинской помощи 2-го уровня - Role 2/квалифицированная медицинская помощь (все необходимое оборудование и личный состав были доставлены на площадку развертывания вертолетами по ходу учения, после чего указанный этап оказания медицинской помощи был развернут в срок до двадцати минут); продемонстрирована эвакуация раненых наземным санитарным транспортом, а также воздушным транспортом (вертолетом французского производства, оборудованным для транспортировки одного лежачего раненого) - с посадкой (без выключения) и без посадки (с подъемом зафиксированного на носилках пострадавшего лебедкой на борт вертолета в тандеме со страхующим). Был развернут мобильный госпиталь (уровень 2, усиленный - Role 2 enhanced/квалифицированная медицинская помощь с элементами специализированной), представленный восемью модулями с оборудованием, транспортируемыми седельными тягачами. Время развертывания - минимально, поскольку подразделения готовы к работе сразу после подключения к дизельному электрогенератору. Заявлено, что при необходимости госпиталь может быть развернут в любой точке земного шара через сорок восемь часов. По окончании учения была предоставлена возможность ознакомиться с оборудованием медицинских подразделений, большинство из которых (как модули и палатки, так и внутреннее оснащение) закупается у французских и итальянских производителей. Практически только медицинское оснащение для санитарных автомобилей производится внутри страны.



Начальник военно-медицинского управления Министерства обороны Республики Беларусь С.А.Жидков и руководитель Королевской медицинской службы Иордании генерал-майор Абдельлатиф Ворейкат.



Развернутое подразделение для оказания медицинской помощи  
2-го уровня - Role 2 (квалифицированная медицинская помощь).



Мобильный госпиталь (уровень 2, усиленный - Role 2 enhanced  
(квалифицированная медицинская помощь с элементами специализированной)



Начальник военно-медицинского управления Министерства обороны Республики Беларусь и руководитель Королевской медицинской службы Иордании.